
 

Comune di SANT’ANGELO IN VADO 
Provincia di Pesaro e Urbino 

Ufficio del Sindaco 

Al gruppo di minoranza 

Risposta interrogazione n. 1/2026 – Ministero dell’istruzione e del merito unità di missione 

per il piano nazionale di ripresa e resilienza – missione 4, istruzione e ricerca. Investimento 

3.3: piano per la messa in sicurezza – AVVISO PUBBLICO - per la presentazione di richieste 

di finanziamento per far fronte a esigenze indifferibili e urgenti per completare gli interventi e 

garantire il conseguimento dei target PNRR, finanziato dall’Unione Europea – Nex 

Generation EU- 

Gli uffici e l’Amministrazione erano a piena conoscenza del bando emanato dal Ministero 

dell’Istruzione e del Merito tuttavia, da un’attenta lettura dello stesso si è constatato che non poteva 

essere inoltrata domanda per le seguenti motivazioni: 

1. Finalità del bando: raggiungimento dei target di progetto. I lavori oggetto degli ulteriori 

finanziamenti non sono ricompresi tra quelli di progetto per i quali è stato concesso il 

finanziamento. Si tratta appunto di interventi aggiuntivi e complementari, a voi ben noti, 

volti a migliorare la fruibilità degli spazi e degli impianti che si intende realizzare ma che 

non contribuiscono al raggiungimento del target, che si riterrebbe in ogni caso raggiunto 

anche nell’ipotesi di una loro non esecuzione. Nello specifico la scelta di intervenire sulla 

copertura non influisce sul target di efficientamento energetico o messa in sicurezza di cui al 

finanziamento PNRR configurandosi come una straordinaria manutenzione volta ad 

eliminare le infiltrazioni provenienti da un errato montaggio dei pannelli fotovoltaici in 

copertura;   

2. Interventi ammissibili a finanziamento: l’Avviso prevede la priorità per gli asili nido e 

costruzione di nuove scuole come di seguito esplicitato riportando l’estratto del bando:  

a) Sono ammissibili a finanziamento proposte relative a interventi di edilizia scolastica 

autorizzati nell’ambito degli Investimenti 1.1, 1.2, 1.3 e 3.3 della Missione 4 – 

Componente 1 del PNRR e dell’Investimento 1.1 della Missione 2 – Componente 3 del 

PNRR.  

b) È riconosciuta una priorità nell’accesso a finanziamento alle proposte relative ad 

interventi autorizzati nell’ambito dell’Investimento 1.1 della Missione 4 – Componente 1 

del PNRR e dell’Investimento 1.1 della Missione 2 – Componente 3 del PNRR, nonché 

agli interventi PNRR di edilizia scolastica per i quali non sia stata confermata 

l’assegnazione del FOI e le cui somme sono state comunque considerate nel quadro 

economico del progetto posto a base di gara e successivamente aggiudicato.  

IL SINDACO 

F.to Ing. Giuseppe Rossi 
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